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• Γεννήθηκε στην πόλη Αιάκειο της 

Κορσικής, μόλις ένα χρόνο αφού η 

κυριαρχία του νησιού 

μεταβιβάστηκε από τη Δημοκρατία 

της Γένοβας στη Γαλλία. Ο πατέρας 

του Κάρλος Βοναπάρτης καταγόταν 

από την Τοσκάνη και ανήκε στα 

χαμηλότερα στρώματα της 

αριστοκρατίας. Η μητέρα του, 

Λετίτσια Ραμολίνο, καταγόταν 

επίσης από οικογένεια ευγενών. Ο 

πατέρας της ήταν διοικητής της 

φρουράς του Αζαξιό και αργότερα 

Γενικός Επιτηρητής Οδών και 

Γεφυρών στην Κορσική. 



• Τελείωσε την Ανωτάτη 
Ακαδημία Πολέμου στο Παρίσι 
σε ηλικία μόλις 20 ετών το 1789, 
λίγο πριν την έκρηξη της 
Γαλλικής Επανάστασης. Αρχικά 
η στάση του απέναντί της ήταν 
σχετικά αδιάφορη. Επειδή ήταν 
μικρός και μη Γάλλος 
αριστοκράτης, δεν είχε ελπίδες 
να εξελιχθεί ιεραρχικά και να 
διακριθεί εκτός και αν λόγω των 
ρευστών περιστάσεων περίμενε 
και αξιοποιούσε τις κατάλληλες 
ευκαιρίες. 



• Το 1793, οι γνωριμίες του  εξασφάλισαν την προαγωγή στο βαθμό του 

λοχαγού και την τοποθέτηση στο επιτελείο των δυνάμεων που 

πολιορκούσαν τον λιμένα της Τουλόν. Η πόλη είχε καταληφθεί από 

τους Βρετανούς που υποστηρίχθηκαν από την ισχυρότερη κοινότητα 

των μοναρχικών. Σύντομα από εύνοια της τύχης βρέθηκε διοικητής 

του πυροβολικού και προήχθη "προσωρινά" δυο βαθμούς. Όταν τελικά 

υιοθετήθηκε το σχέδιο του για την κατάληψη κρίσιμων εχθρικών 

θέσεων, η πόλη έπεσε. Προήχθη σε ταξίαρχο και για μεγάλο διάστημα 

το όνομά του ακουγόταν παντού. Γρήγορα ξεχάστηκε. Κατά την 

περίοδο της Τρομοκρατίας διέπρεψε ως ένα από τα "πρωτοπαλίκαρα" 

του Ροβεσπιέρου προπηλακίζοντας αντιπάλους του τελευταίου. Δεν 

εξασφάλισε όμως θέση σε κάποιο από τα πέντε μέτωπα ενώ αρνήθηκε 

να πολεμήσει τους βασιλόφρονες αντεπαναστάτες της Βαντέ. Μετά 

την πτώση του Ροβεσπιέρου βρέθηκε στη φυλακή αλλά οι "προστάτες" 

του τον γλίτωσαν. Διορίστηκε μάλιστα στο πυροβολικό της μικρής 

φρουράς του Παρισιού. 



 







Η Εκστρατεία στην Ιταλία: Η πρώτη μεγάλη 
εκστρατεία του Ναπολέοντα  ήταν εναντίον των 
Αυστριακών , των χειρότερων εχθρών της νέας 
Γαλλικής Δημοκρατίας . Τους νίκησε πολλές φορές 
στην Ιταλία. 

Στην Αίγυπτο: Ο Ναπολέοντας αποβιβάστηκε στην 
Αίγυπτο που ανήκε στους Άγγλους και τους νίκησε σε 
μια περίφημη  μάχη κοντά στις πυραμίδες της Γκίζας . 
Λίγο αργότερα όμως οι Άγγλοι κατέστρεψαν τον στόλο 
του . 

 



• Την ίδια ώρα ο από την μοναρχική ακόμα εποχή υπουργός Εξωτερικών, Ταλλεϋράνδος, πρότεινε στον 

Ναπολέοντα τη μελλοντική του αναρρίχηση στον θρόνο για να πάψει η Γαλλία να βρίσκεται στον στόχο 

των υπολοίπων βασιλείων της Ευρώπης που φοβόντουσαν πλέον για την επανάληψη του επαναστατικού 

φαινομένου και στις δικές τους χώρες, ειδικά από μια γειτονική δύναμη που εξακολουθούσε να μην έχει 

βασιλέα. 

•  Ο Λουσιέν και ο Ταλλεϋράνδος είχαν από κοινού μελετήσει τα σχετικά σχέδια και τελικά ο Ναπολέων 

πείστηκε ήδη από τότε να αναλάβει τον ρόλο του Αυτοκράτορα της Γαλλίας, παρόλο που οι αρχικές του 

φιλοδοξίες ήταν μάλλον (αν ήταν αληθινές) πολύ ταπεινότερες - τον ενδιέφερε μόνο μια θέση καθηγητή 

Μαθηματικών στο πανεπιστήμιο, είχε εξομολογηθεί στον Ταλλεϋράνδο.  

• Ενδιάμεσα ο Βοναπάρτης είχε ήδη ενισχύσει ξανά τη θέση του. Το 1801 απομάκρυνε τους άλλους δυο -έτσι 

και αλλιώς σκιώδεις- Υπάτους και με την μεγαλύτερη άνεση αναγορεύτηκε Ισόβιος Ύπατος. Ένα νέο, 

αυταρχικότερο Σύνταγμα ψηφίστηκε, επίσης, από τους ζωηρότερους και πιο γοητευμένους οπαδούς του. 

 

• Από διοικητική άποψη κατάφερε στην αρχή τουλάχιστον της κυβερνητικής του σταδιοδρομίας να 

επανιδρύσει ουσιαστικά το γαλλικό κράτος. Ενίσχυσε περαιτέρω την εικόνα του επεκτείνοντας τα έργα 

δημόσιας ωφελείας σε πόλεις και επαρχίες ενώ έκανε την κρατική μηχανή να λειτουργεί 

αποτελεσματικότερα.  

• Η πολιτεία πρόνοιας και δικαίου που προσδοκούσε η Επανάσταση απέκτησε μια πρώτη υπόσταση. Η 

μεταμόρφωση του Γάλλου από υπήκοο σε πολίτη ανταποκρίθηκε περισσότερο στην πραγματικότητα. Και 

αυτό σε συνθήκες που ουσιαστικές πολιτικές ελευθερίες είχαν καταλυθεί. Η ενίσχυση αυτής της ιδέας δεν 

υπονομεύτηκε ούτε την περίοδο της Αυτοκρατορίας. Το αστικό έθνος-κράτος είχε πλέον γεννηθεί στην 

ηπειρωτική Ευρώπη. 

 



 

Ο 33χρονος Ύπατος φρόντισε μάλιστα 

να ομαλοποιήσει τις σχέσεις της Γαλλίας 

με την Καθολική Εκκλησία με το 

Κονκορδάτο του 1801. Ο Πάπας 

αναγνώρισε το νέο επισκοπικό σύστημα 

στη Γαλλία αφού η τελευταία δεν θα 

μετέτρεπε τελικά σε κρατική την εθνική 

Εκκλησία στα αγγλικά πρότυπα. Από 

την άλλη πνεύμα του Διαφωτισμού και 

της Επανάστασης "κατεστάλη" στο 

εσωτερικό της Γαλλίας για να μην 

προκαλεί πλέον τη Ρώμη της οποίας την 

διεθνική προστασία αναλάμβανε τώρα ο 

Ναπολέων αντικαθιστώντας τους 

Αψβούργους. 





 



Η στέψη του Ναπολέοντα και της γυναίκας 

του  στην Παναγία των Παρισίων (1804 ) 

 



 



Η Ευρώπη σε πόλεμο 





 



 



 

 Ο Ναπολέων προσπάθησε άστοχα να διαφύγει στην Αμερική, αλλά 

πιθανόν προδόθηκε και τελικά παραδόθηκε στους Άγγλους. Εξορίστηκε 

στο νησί Αγία Ελένη στον κόλπο της Γουινέας, όπου και παρέμεινε 

μέχρι τον θάνατό του, στις 5 Μαΐου του 1821 και ώρα 5:49μμ. 

Αναφέρεται πως κατά την παραμονή του στον τόπο εξορίας, του 

ζητήθηκε να επιλέξει ένα φαγητό το οποίο και θα τρώει καθ΄ όλη τη 

διάρκεια της εξορίας του. Ο Ναπολέων εύστροφα επέλεξε ως μοναδικό 

φαγητό το αρνί, από το οποίο και καθημερινά επέλεγε διαφορετικό 

μέρος για τη διατροφή του, παίρνοντας έτσι ποικιλία θρεπτικών ουσιών. 

Ο θάνατός του αποδίδεται μάλλον σε καρκίνο του στομάχου καθώς ήδη 

από την εποχή του Βατερλώ υπέφερε τακτικά από σοβαρούς 

στομαχικούς πόνους με δευτερεύουσα αιτία το δηλητήριο που είχε πάρει 

κατά την απόπειρα αυτοκτονίας του μετά την παραίτησή του, του 

οποίου η επίδραση ήταν μακρόχρονη. 
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